Муниципальный этап Всероссийской олимпиады 
по математике 2010-11 учебного года

8 класс 

Время решения – 4 часа 

1.
Незнайка хвастал своими выдающимися способностями умножать числа в уме. Чтобы его проверить, Знайка предложил ему написать число, перемножить его цифры и сказать результат. “2010” – немедленно выпалил Незнайка, лишь успев записать число. “Не может быть” - ответил Знайка. Как он обнаружил ошибку, не зная исходного числа?
2.
Отрезки АС и ВD пересекаются в точке О. Известно, что равны периметры треугольников АВС и АВD, а также равны периметры треугольников АСD и ВСD. Найдите длину АО, если ВО=10 см.
3.
Трое друзей играли в настольный теннис, причем игрок, проигравший партию, уступал место игроку, не участвовавшему в ней. В итоге оказалось, что первый игрок сыграл 10 партий, а второй – 21. Сколько партий сыграл третий игрок, если известно, что в настольном теннисе ничьих не бывает?
4.
На экране компьютера горит число, которое каждую минуту увеличивается на 102. Начальное значение числа 123. Программист Федя имеет возможность в любой момент изменять порядок цифр числа, находящегося на экране. Может ли он добиться того, чтобы число никогда не стало четырехзначным?

5.
Часть клеток бесконечной доски окрашена в белый цвет, все остальные - в красный (раскраска произвольная). По белым клеткам прыгает блоха, а по красным - кузнечик, причём каждый прыжок делается на любое количество клеток по горизонтали или на любое количество клеток по вертикали. Докажите, что кузнечик и блоха могут оказаться рядом, сделав в сумме не более 3 прыжков.

